



# 工伤预防“亮相”济南绿地中心

## 济南人社与您共筑幸福梦

### 工伤预防 泉城守护

2020年济南市工伤预防系列报道

30日晚,在济南绿地中心的地标灯光秀巨幕上,闪耀着“工伤预防 安康启航”的字幕,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,今年,按照国家和省、市有关工伤预防工作的要求,济南市人社局启动“防工伤、防疫情”为主题的2020济南市工伤预防暨培训活动,本次工伤预防口号标语登上绿地中心,更是为了提醒泉城市民在平时的日常工作、生活中注意安全,幸福生活。



工伤预防“亮相”济南绿地中心。

重要性,提醒广大市民,在全市营造浓厚的工伤预防氛围。”济南市人社局工伤保险处处长张明说。

“平时在公交车上经常能看到济南市人社局的工伤预防宣传视频,可以说是耳熟能详了,我回家后叮嘱自己的儿子、女儿在工作中更加注意安全防护,这真是一种好的宣传方式。”市民孙女士说。

记者了解到,针对今年工伤预防宣传项目,围绕拍摄要求,重点对尘肺(职业病)、建筑施工、危化品等行业展开公益广告、短视频拍摄,策划推出温情篇——“你的安全,家的幸福”系列1min短视频2个、30s短视频2个;科普篇——“漫谈工伤”1minMG动画视频4个;“名人代言”篇——15s公益广告视频3个,将人物、工伤预防元素、知识点进行融合,通过不同形式,不同内容向企业及职工普及工伤预防知识、工伤保险知识,从而提高大众工伤预防意识。

### 加大视频推广力度 实现多平台、多点位、多形式覆盖

新媒体时代的到来,大众对信息的获取渠道实现多元化发展,为了更好地宣传推广工伤预防短视频,营造浓厚的工伤预防宣传氛围,针对今年的短视频推广,济南市人社局整合多元平台,并结合不同平台的特性有重点、有计划地进行宣传推广。

今年,工伤预防短视频“点亮”了济南的大街小巷。120s、60s、30s短视频、动漫MG以每天最高14次/天的频率在公交车载大屏投放,涵盖早、晚高峰期。济南市有近200条公交黄金线路、3500辆公交车,5200台数字移动电视,覆盖济南市东西南北各大交通要道,平均每天受众300万人次。选择时长较长的短视频传播效果好,且便于职工上下班,市民购物时观看。

此外,结合今年开展的落地活动,将视频作为活动暖场视频投放在进驻企业的大屏上,烘托活动氛围的同时,为不同职业的职工树立工伤预防意识。

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩晓婉  
实习生 曹心怡  
片/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫

### 多形式、多平台 拍摄多个工伤预防短视频

“工伤预防作为工伤保险保障体系的“排头兵”,以减少工伤事故的发生,避免职工遭受职业病的侵害为目标,着眼事先防范,加强源头治理。我们以济南地标绿地中心来宣传,更加突出工伤预防的

# 济南市2020年工伤预防知识竞赛获奖者出炉

## 多家单位“组团”参加,省外参赛者热情高涨

多一分预防,少一分伤亡。为提高职工的安全生产意识,济南市人力资源和社会保障局联合齐鲁晚报·齐鲁壹点开展工伤预防系列宣传活动,并开展工伤预防百题知识竞赛,此次活动旨在宣传工伤预防和工伤保险相关政策,增强企业员工事故预防和应急处理能力,以赛促学,提高社会公众对工伤预防的认识,减少工伤事故的发生。活动一经启动就得到了济南多家单位的热烈响应,纷纷“组团”寄来了答题卡,还吸引了四川、浙江等省内外多地的读者参与。经过专家阅卷后,对参赛者的成绩进行了排名,有30名参赛者和三家单位获奖。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 韩晓婉 实习生 曹心怡 通讯员 辛小童

### 省外读者连续三年参与竞赛 发动多名亲戚朋友参加

11月16日,齐鲁晚报·齐鲁壹点开展的“工伤预防百题知识竞赛”正式启动。竞赛试题在报纸及新媒体客户端“齐鲁壹点”同步刊发。启动两天后,就有不少单位“组团”参加,包括山东第一医科大学第一附属医院、山东劳动职业技术学院、齐鲁安替制药有限公司、平阴县人力资源和社会保障局等。

除济南市的读者参与外,竞赛还吸引了来自四川、浙江等外省的参赛者。其中,来自天津市的读者刘长勇连续两年参加知识竞赛。他告诉记者,自己和家人都是齐鲁晚报的忠实读者。“2019年,从报纸上

看到这个知识竞赛后,我觉得很有意义,便参加了,很幸运获得了三等奖。今年我继续发动30多名亲戚朋友参加,他们答题后都表示学到了很多关于工伤保险的新知识。”刘长勇说。

“这100个题目专业性很强,做完后的确对工伤保险及工伤预防有了更深层次的认识。”一名知识竞赛参赛者告诉记者。

据了解,本次工伤预防百题知识竞赛前期经过了命题专家组的精心组织、挑选,最终确定100道题目,其中包括50道单项选择题,30道多选题,20道判断题。内容涉及

工伤预防的重要性、工伤保险条例相关内容、工伤认定及各行业工伤预防措施。值得注意的是,命题专家组将济南市工伤保险真实案例与工伤保险政策有机结合,让参赛者在答题的过程中了解了济南市的工伤保险政策。

“我们开展此次活动的目的就是宣传工伤预防知识和工伤保险相关政策,增强企业员工事故预防和应急处理能力,以赛促学,提高社会公众对工伤预防的认识,减少工伤事故的发生。”济南市人社局工伤保险处处长张明介绍。

### 三家单位获优秀组织奖

获得了优秀组织奖,分别为平阴县人力资源和社会保障局、山东第一医科大学第一附属医院、齐鲁安替制药有限公司,主办方将对这三家单位颁发获奖证书。

今年85岁的退休干部贾光远是齐鲁晚报的忠实读者,在寄来答题卡的同时,他还寄来了一封读者来信。他告诉记者,为参加此次知识竞赛,学习工伤预防、工伤保险知识,自己去新华书店购买了三份材料,并动员家里11人参加。为了不确定

的答案,还专门去医院咨询。

“去年我们单位就有不少职工参加知识竞赛,今年一看到齐鲁晚报举办这个竞赛,我就把报纸拍了照片发到了我们职工的微信群里,立即获得了不少同事的积极响应。在工作之余,不少同事纷纷上网查资料、互相讨论答题,最后我们汇总后寄给了齐鲁晚报。明年如果还有这个知识竞赛,我们还要再参加!”山东第一医科大学第一附属医院员工齐乃林告诉记者。



济南市工伤预防知识竞赛部分答题卡。

一等奖:李振 李文举

二等奖:贾光远 傅炳炎 杜福兴 王继来  
孙凤晨 李同润 郑鑫 韩艺瑶

三等奖:杨玉珍 刘凤国 翟君修 常允良  
郝景顺 刘迪 吕会明 王立新  
高荣振 李成河 王桂珍 李红  
王波 刘景辉 王悦宁 安奎  
刘永武 陆加乐 周立建 黄俊成

据悉,此次知识竞赛设一等奖2名,奖金各1000元;二等奖8名,奖金各500元;三等奖20名,奖金各200元(奖金均为税前)。

工作人员将联系30名获奖者,核对奖金发放账户并将相应奖金转至相应账户,获奖者必须是本人领取,除需提供真实姓名及银行卡号(支付宝或微信)外,还需提供身份证照片,保证领奖人的真实可靠性。

除个人获奖外,还有三家单位